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Problème N°1 

1- Etude mécanique du réservoir :                                                                                /20 

Soit un réservoir constitué de 3 éléments principaux : une virole cylindrique, un fond elliptique 
et une virole conique.  

L’étude qui suit, est une vérification des épaisseurs de la virole cylindrique t du fond elliptique. 

En utilisant l’extrait de CODAP en pages 3 et 4. 

‐ Le diamètre extérieur de la virole cylindrique est 600mm 
‐ Le fond elliptique a un diamètre extérieur de 600mm. 
‐ La pression de calcul est : 1,6 MPa 
‐ La pression d’épreuve est : 2,4 MPa 
‐ La contrainte de calcul : f=147 MPa 
‐ La contrainte d’épreuve : f= 190 MPa 
‐ Le coefficient de soudure est : z=0,85 
‐ La surépaisseur de corrosion est de 2mm 
‐ Les tolérances sont : 

 Le virole Le fond 
Tolérance en-sur brut 0,5mm 1,4mm 
Tolérance de roulage 1,0mm 1,0mm 

A l’aide de document DT4-A et DT5-A : 

a. Calculer l’épaisseur de commande de la virole cylindrique.       /10 
b. Calculer l’épaisseur de commande du fond elliptique.         /10 

(Pour un fond ELL : r= 0,183. Di et R=0,856. Di avec Di=De)  
 
 

2- Etude graphique :             /40 

Sur le document page 6, on donne la représentation orthogonale unifilaire des lignes L2. 
Effectuer la représentation isométrique de cette ligne sur la trame isométrique.        /20 

a. Sur le réservoir, dans le document page 7, on a indiqué la position des oreilles de levage 
en mettant en place les trous de celles-ci. 

A l’échelle 1 :2, compléter les vues de l’oreille sur le même document, en indiquant les 
cotes et les soudures.         /20 
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Problème N°2 

1. Etude du plancher de la passerelle           /20 

Soit un plancher se situe au niveau +4m, il est constitué de 8 poutres IPE180 liées aux 

poteaux HEB180 et distantes de 4m, et de 13 solives en IPN160 distantes de 1,75m. 

Ce plancher doit pouvoir supporter une charge d’exploitation due à son utilisation courante’ 

tel que sa charge Q=450 daN/m 

a. Déterminer la charge totale permanente P, sachant que :         /2 

FIPN : le poids de l’IPN160. 

FPlat : le poids du platelage est de 382 N/m2. 

b. Calculer les combinaisons des charges :                /2 

ELU=1.35G+1.5Q 

ELS=G+Q 

c. Tracez le diagramme des moments et celui de l’effort tranchant de S1 en déduire 

les valeurs maximales.                          /10 

d. Vérifier la résistance de la solive.            /3 

e. Vérifier la déformation de la solive, sachant que la flèche admissible fad=L/300.  /3 

 

2. Etude graphique             /40 

Sur le document page 9, à l’échelle 1 :4 compléter les vues en réalisant :  

Platine 400x180x10 

8 trous de diamètre 15 pour les boulon HM14. 

Platine 180x120x20 

6 trous de diamètre 15 pour les boulon HM14. 
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